

# 宣传健康知识 促进家庭和睦幸福

## 黄浦区假“国际家庭日”开展丰富多彩的宣传活动

家庭和谐是社会稳定与发展的基础,为迎接第26个“国际家庭日”的到来,在全社区树立健康家庭理念,传播健康科学知识,倡导健康生活方式,促进健康家庭建设。黄浦区各街道纷纷结合各自实际和今年“健康生活,幸福同行”的主题,开展了丰富多彩、形式多样的宣传活动。

豫园街道服务办邀请社区卫生医院主治医生顾瑾红为辖区内“准爸爸”、“准妈妈”们上了一堂生动活泼的孕幼保健课程。课后,街道药具干部展示了国家免费避孕药具展示箱并发放宣传册和免费避孕药具。打浦桥街道则发挥网络优势,发动辖区单位和居委会,组织开展了系列特色宣传活动。各居民区通过张贴主题宣传海报等形式,传播家庭保健、科学育儿、优生优育、生殖健康等知识,倡导健康生活理念和健康生活方式”。

老西门街道邀请了辖区内的小朋友及家长在社区生活服务中心开展了一场亲子绘本主题活动。街道指导站工作人员也借此机会在活动现场设立咨询台,并向前来参加活动的家长讲解计生政策法规知识、避孕节育知情

选择、免费避孕药具发放政策、孕前优生健康检查,进一步提高居民对避孕药具的认识,使广大育龄群众了解避孕常识,掌握自我保护的方法。五里桥街道辖区内的19个居委均开展了主题宣传活动。活动发动辖区内的共建单位及楼宇,积极联合社区医院及集贸市场等多种资源,以各种各样的形式广泛宣传,以创建幸福家庭为主题,为育龄群众开展生殖健康和免费避孕药具等知识宣传。

小东门街道联合辖区内的各居委通过黑板报、宣传板报、及宣传折页向外来务工者、育龄妇女等宣传生殖健康、科学避孕等知识。居委干部还根据不同人群的需求,提供合适的避孕方法,并告知免费避孕药具的获取途径。淮海街道复三居委开展了国际家庭日手工DIY活动,邀请了辖区内妇女骨干、计生协会志愿者动手制作永生花球包挂。活动现场,街道药具干部还为居民讲解了国际家庭日的由来以及家庭幸福的重要性。

外滩街道举办国际家庭日专题讲座。邀请原区人口和计划生育指导中心林芳主任为40余名社区居民作

《不同生育阶段避孕方法》的专题讲座。林主任为大家讲解了避孕节育的基本原理、常用避孕药具和避孕方法的知情选择,让大家了解各种避孕方法优缺点。根据男女双方的年龄、健康情况、子女的多少、生活习惯等的不同因素,因人因地选择最适合自己的避孕措施。同时社区卫生服务中心的医生也为居民提供医疗咨询服务,各居委也围绕国际家庭日因地制宜地开展各类活动。

半淞园路街道海西居委药具干部,邀请了共建单位“康汇祥”养生馆的店长邓老师为广大女性同胞开展关爱女性健康知识讲座。活动现场,邓老师教授妇女同志们如何注意日常妇科慢性病的防治以及一些生活小窍门。居委药具干部根据这家养生馆都是外来育龄妇女的特点,精心准备了免费避孕药具宣传资料。此次女性健康知识讲座,为广大育龄群众提供了一个学习平台,呼吁广大女性同胞们关注自身健康,培养科学文明健康的生活方式,保障了广大辖区内育龄妇女的生殖健康。

南京东路街道服务办在大沽路

亲子广场开展了国际家庭日主题宣传活动,旨在进一步传播健康科学知识,树立健康家庭理念,促进健康家庭建设。活动现场通过张贴主题宣传海报、发放宣传手册以及健康咨询等形式,传播家庭保健、科学育儿、优生优育、养老服务、女性生殖健康等知识,倡导健康生活理念和健康生活方式,促进“人人健康,家家幸福”。

瑞金二路街道在淮海中路和合坊开展国际家庭日主题宣传活动,活动中居委药具干部主动向居民发放各种宣传健康知识的宣传品和0~3岁育儿指导书等。街道各居委也在社区宣传栏张贴国际家庭日的海报、开展社区宣传活动、向居民发放家庭健康的宣传折页及免费避孕药具,营造宣传氛围。

据统计,黄浦区各街道在国际家庭日系列宣传活动中,共发放免费避孕药具800余盒、宣传资料630余份、现场接受健康咨询420余人,本次活动提高了居民对家庭问题的重视,宣传了健康知识,促进家庭和睦和幸福,受到了广大群众的一致好评。

通讯员 宗禾

### 四平街道女性健康讲座

今年5月15日是第26个国际家庭日,在国际家庭日来临之际,杨浦区优韵社工师事务所所在四平街道开展主题宣传活动,广泛树立健康家庭理念,传播健康科学知识,倡导健康生活方式,促进健康家庭建设。通过举办健康科普讲座、现场咨询等形式,向社区来沪妇女家庭传播家庭保健、科学育儿、优生优育、养老服务、家庭文化等科学知识。讲座后通过反馈表和问答的形式,检验参与者对孕前优生,传染病及妊娠不利因素的了解程度。

### 马桥医生教你如何护颈

5月17日下午,一场以“家庭—医生伴你人生路”为主题的精英家庭医生服务日暨家庭医生课堂发布活动在闵行区莘城中央公园举行。马桥社区卫生服务中心的康复治疗师朱竹吟和她的搭档张洁梅向社区居民们作了微课堂现场演示,如做家务时如何减轻头部压力等保护颈部等指导,受到了现场“居民学员”的好评。活动中,家庭医生骑行宣传、典型微课堂现场表演,为8位精英家庭医生颁发证书,健康咨询和义诊,血压和血糖的测量等活动,让社区居民感受到了来自家庭医生的健康关爱和一片深情。

### 2019上海宏大春季艺术品拍卖会

预展时间:2019年5月29日~5月30日上午9时~下午5时,拍卖时间:5月31日下午1时开始,预展及拍卖地点:上海市黄浦区四川中路681号8楼(近香港路)。

联系电话:15161531855 朱经理

## 一起生个健康的宝宝 新生儿喂养及护理保健讲座

2019年5月19日,杨浦区优韵社工师事务所邀请具有30年妇幼保健研究与婴儿护理经验的郭劲老师在长白社区文化中心308教室上了一场生动实用的新生儿喂养及护理保健课,30名来沪准妈妈们参与了活动。

活动现场,郭老师通过PPT的形式向准妈妈准爸爸们讲述新生儿母乳喂养、冲泡奶粉的专业方法、准妈妈们的每日健康饮食建议,以及新生儿皮疹的处理、沐浴操作试水等知识。其间很多准爸爸、准妈妈们纷纷拿出手机拍摄教学视频,或者记录笔记抓住重点知识。讲课结束后,为了检查讲课的效果,郭老师向孕妇们提问刚才教学中的任意一条保健或护理知识,没想到我们的准妈妈们都是“学霸”水平,知识点记得“无懈可击”,老师对自己的教学成果也很是满意,后来老师又给了10个现场提问的名额,为准妈妈们解答她们在即将“卸货”之前还有什么疑问,为她们在最后的怀孕过程中建立足够的信心和知识储备,等着迎接她们生命中的小宝贝。

活动接近尾声了,大家围着老师问这问那,意犹未尽,于是老师主动建立微信群,让准妈妈们扫码进群,之后有问题可以进群咨询或者分享初当人母的经验和喜悦。

最后,希望我们每个准妈妈们都生产顺利,宝宝们健康可爱。

通讯员 谢静

在崇明区向化镇上,左邻右舍都知道郭美娥是个孝顺儿媳。说起她,人们都要夸上几句,她尽心尽力照顾生病的公公,是个孝顺的好儿媳。

2006年,郭美娥的婆婆因病离世,公公黄德培由于伤心过度引发了脑梗,之后多次在各大医院住院治疗,有时住院长达半个月,郭美娥总是下班后赶到医院,不顾一天的劳累,精心照料,好菜好饭孝敬公公。同病房的老人伸出大拇指夸道:“老黄,你闺女多孝顺啊!”黄德培总是说:“是啊!是啊!”后来病友才得知,这



## 久病床前有孝媳 照顾公公胜闺女 ——记崇明生长化镇居民郭美娥

“闺女”其实是老黄的儿媳。

老人出院后,郭美娥也是悉心照顾。她为公公洗脚、擦身,遇上好天气,还会推着老人出门晒太阳。夜里,为了防止公公发生意外,她和先生在公公房间里增加了一张床,夫妻俩就在小床上休息。有一天半夜一点多,郭美娥在熟睡中隐约听到声响,她马上起床,只见公公床上一团脏乱,气味熏天。郭

美娥马上把公公扶下床,帮他擦洗干净,为他换上干净衣裳……

直到今天,十几年如一日,郭美娥一如既往地照顾着生活不能自理的年逾89岁的公公,更难能可贵的是,郭美娥退休后,还在“家宜为老服务社”做家政工作,“老吾老以及人之老”。照顾“别人家的老人”时,郭美娥也是耐心细致,她每天上门为6个老人服务,



2019年,滨江楼宇健康驿站尝试了新的服务模式,依托北外滩街道社区党建服务中心,及时了解到辖区内企业职工的需求,结合中心家庭医生签约、居家康复、健康档案等工作,与企业结对,为白领送上常见病咨询、血压测量、血糖测量、康复理疗等治疗项目。5月17日,结合2019年家庭医生日活动,中心的家庭医生们前往位于北苏州路的上海大厦,为酒店内的70位白领送去健康。

在上海大厦工作的白领小王受颈椎病困扰很多年,由于酒店的工作性质使她无法前往医院进行系统治疗,更没有时间进行康复理疗,通过当天的健康体检,小王体验了一次利用午休时间就能治疗颈椎病的理疗项目。同时小王现场与家庭医生进行了签约并开设了居家康复疗程,系统地缓解颈椎病。

由于此次服务人数较多,驿站也是第一次延长了服务时间,整场活动持续开展了2个半小时,其中进行全科医疗咨询50人次,中医把脉60人,血糖测量60人次,血压测量50人次,康复理疗60人次,推拿15人次。

健康驿站坚持把医疗体验送往白领身边,送到企业内部的原则,以点扩面,在集中医疗服务的基础上,根据企业的需求进行家庭医生整体签约的同时为签约企业提供针对性强、服务体验集中的个性化医疗服务,让签约白领体验更加完善的家庭医生签约服务。

### 家庭医生伴你行

走进楼宇阵地并在上海大厦试点服务

的上海大厦,为酒店内的70位白领送去健康。

在上海大厦工作的白领小王受颈椎病困扰很多年,由于酒店的工作性质使她无法前往医院进行系统治疗,更没有时间进行康复理疗,通过当天的健康体检,小王体验了一次利用午休时间就能治疗颈椎病的理疗项目。同时小王现场与家庭医生进行了签约并开设了居家康复疗程,系统地缓解颈椎病。

由于此次服务人数较多,驿站也是第一次延长了服务时间,整场活动持续开展了2个半小时,其中进行全科医疗咨询50人次,中医把脉60人,血糖测量60人次,血压测量50人次,康复理疗60人次,推拿15人次。

健康驿站坚持把医疗体验送往白领身边,送到企业内部的原则,以点扩面,在集中医疗服务的基础上,根据企业的需求进行家庭医生整体签约的同时为签约企业提供针对性强、服务体验集中的个性化医疗服务,让签约白领体验更加完善的家庭医生签约服务。

俞德友 姚红梅